

南博那棵70多岁的大雪松,死了

三大原因造成遗憾,“后事”如何处理请市民支招

在南京博物院里驻守70多年的那棵大雪松,最近“病故”了。昨天,有市民路过南博,老远便看见大雪松通身发黑。南博工作人员向现代快报记者确认,由于生长环境改变、地下排水不畅等原因,他们最终没能留住这个“老伙伴”。虽然聘请了专业的园林养护公司,但苦苦撑了一年多,它最终还是没能活下来。

实习生 谈晗琰 现代快报记者 胡玉梅 余乐

后事处理

原地难保留 请市民支招

园林专家告诉现代快报记者,雪松枝干脆,遭遇雨雪容易断裂,伤到游客。看来,这株大雪松在原地不能停留太长时间。

雪松“后事”该如何处理?南博是否会考虑将树木锯掉,放在博物馆展陈呢?这名工作人员告诉记者,“如何保存,我们现在还没有确定下来,有待进一步研究。”

如果您有好的建议,请拨打现代快报热线96060,告诉我们。

三大死因

昨天,南博的一名工作人员告诉现代快报记者,这株大雪松确实死了。他和同事们也感到很惋惜。他向现代快报记者分析了它的死因,并认为值得其他养护单位借鉴。

死因一 生长环境发生变化

2009年南博二期改扩建,地势整体垫土抬升了2.6米,这让原本在地平面上的大雪松一下“矮”了下去。2014年2月前后,大雪松的叶子开始变黑发枯。当时,负责园林养护的一位负责人曾表示,周边地势抬高,对雪松来说生活环境受到了挑战,因为覆土太高,会影响根系的呼吸。“上了年纪的树木,生长环境最好不要发生改变。”园林专家说,不然它们很难适应新环境,容易水土不服。

死因二 地下根系可能遭受伤害

“改扩建前,大雪松脚下是平坦的土地。后来,开挖了地下室。”南博的这名工作人员推测,这株雪松枝叶庞大,地下的根系也分布较广,“建设单位施工时,很有可能对它的根造成了伤害。”而植物是靠侧根吸收水分和养分的,而雪松又属于浅根性植物,根部被伤,对它影响极大。

死因三 排水不畅根被泡烂

2014年,发现雪松情况不对后,南博立即找了园林养护人员帮忙“看病”。负责养护这株雪松的,是玄武园林绿化工程有限公司。他们接手后,曾聘请园林专家现场会诊。挖开基坑后发现,雪松根部被建设方遗留有建筑垃圾,地下水不停地冒。这导致雪松的根被长期泡在水里,烂掉了。松科植物很怕积水,南京地质博物馆的一株古雪松,便是由于地下水水位上升,养护单位浇水过勤而死亡的。

它是南博的“活文物”

在很多老南京人的心里,南博大雪松就和老大殿一样珍贵。它植于民国时期,已经原地驻守70多年了,是见证南博历史的“活文物”。

2009年,南京博物院进行二期改扩建,院方决定,将大雪松原地保留,并特意关照建设单位,一定要好好呵护。但由于改扩建工程将地势整体抬升了2.6米,雪松的生长环境发生了很大变化,致使它“抱病”一年多。为此,南博聘请了专业的园林绿化公司进行养护,但由于松科植物较敏感,一旦生病几乎难以逆转,最终没能救活。

昨天,现代快报记者赶到南博。站在大门外,老远就能看到这株大雪松的身影。远望去,大雪松仍保留着飞翔遒劲的姿态,但走近一点,记者却发现雪松通身变黑,针形叶子全部脱落,没有一丝绿意,部分枝干已出现枯萎迹象。



现代快报记者 施向辉 摄

延伸

南京雪松生存堪忧

上世纪20年代,南京从日本及印度引入雪松,很多著名民国建筑附近,都有雪松的身影。不过,园林专家告诉记者,雪松在南京普遍长势不好。北京东路的雪松,前几年一场大雪后,被压断不少,现在基本靠钢支架撑着,每年都要补植。御道街的雪松也同样如此。现在,只有河西新城中心分带上的雪松还算葱郁。



如皋彩民喜中 福彩“6+1”506万大奖

6月1日,福彩“6+1”第2015062期开出的号码为:9、9、6、1、8、8,生肖码为:羊,当期仅开出1注一等奖,单注奖额为506万元。这注一等奖花落南通如皋,这位幸运彩民于6月1日18点26分,在南通如皋市如城颐园新村1幢11号32060454福彩投注站,机选了一张5注10元的单式票,其中第4注号码跟开奖号码完全一致,幸运中得506万元。4日中午,大奖得主陆先生在父母的陪同下来到了省福彩中心兑奖大厅。

80年后的陆先生,是个十足的彩票粉丝,市面上所有彩票他都买,买彩十多年,陆先生有自己的一套选号思路,什么冷热号、奇偶比、遗漏值之类的各种技术参数,他都了

解,而且还颇有研究,不过陆先生更喜欢守号,对于自己选定的号码,他始终坚持购买。正是由于对自己的选号始终不放弃,起初陆先生每期购买金额一般不超过百元,后来不断增加号码,日积月累,现在陆先生每期守号投注金额已经高达300多元,偶尔心情好的时候还会机选几注玩玩。

不过陆先生的运气一直不错,自己守的号码接连中奖,最多的一次双色球中得3000元,由于没有中一等奖,所以陆先生对已经中过小奖的号码也不更改,仍然继续守号。

6月1日,陆先生下班路过福彩投注站,先是将自己守的号码投注,

而且还颇有研究,不过陆先生更喜欢守号,对于自己选定的号码,他始终坚持购买。正是由于对自己的选号始终不放弃,起初陆先生每期购买金额一般不超过百元,后来不断增加号码,日积月累,现在陆先生每期守号投注金额已经高达300多元,偶尔心情好的时候还会机选几注玩玩。

第二天,陆先生按惯例上网查询开奖号码,突然看到一条新闻:“如皋中出506万大奖”,陆先生很好奇,点开新闻粗略地看了一下,生肖码是羊,陆先生联想到自己也是买的“羊”,也是如皋人,又在自己经常购买彩票的投注站,他立即拿出彩票核对,果真是自己中奖了。

领奖时,陆先生说:“获悉中奖

的一刹那不是很激动,可是过了一天,准备要到南京领奖时,心跳反而加快,越来越激动,昨晚甚至一夜都没有睡意,都在思考兑奖的细节问题。”为了让年迈的父母开心,陆先生驾车带上家人一起来领奖。

福彩6+1生肖游戏的投注区分为基本号码区和生肖码区,每注号码由6个基本号码和1个生肖码排列组成,6个基本号码从0~9中选择,生肖码从12个生肖(鼠、牛、虎、兔、龙、蛇、马、羊、猴、鸡、狗、猪)中选择。

福彩“6+1”是双色球之外的又一个大奖摇篮,单注奖金超越500万元,最高可实现2元中得1000万元。

晓岚

彩市公告牌

2015年“福彩为民——我与福彩的故事”

征文比赛正式启动

6月1日,2015年“福彩为民——我与福彩的故事”征文比赛正式启动。本次活动的主题是“福彩为民——我与福彩的故事”,主要围绕江苏福彩公益金对您的帮助、您在购买福利彩票时发生的印象深刻的故事、您与投注站之间的故事、中奖后对您生活上的改善等一切您与福利彩票元素有关的故事。

本次活动历时4个月,面向全省所有人进行征文活动。其中征文阶段为6月1日至9月30日,评比于10月份进行。10月底公布比赛的获奖名单。此次征文比赛共评出一等奖两名,奖金各3000元,二等奖十名,奖金各1000元,三等奖二十名,奖金各500元,优秀奖五十名,奖金各200元。获奖作品会酌情在相关媒体上刊登。

投稿方式分为两种,参赛选手可将作品发至指定的邮箱,邮箱为:jsxc@jslottery.com,纸质作品请快递至“南京市建邺区南湖路113号江苏福彩大厦宣传部”,联系人:王威。联系电话:025-86466271。

此次征文比赛深入贯彻党的十八大精神,以社会主义核心价值观为指导,秉承“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨,传播“公益、慈善、健康、快乐、创新”的福彩文化精神,弘扬中华传统美德,营造爱读书、爱写作的健康文明的文化氛围,旨在进一步提高我省群众的文化修养以及写作水平,通过全民参与的征文投稿的方式,让全省人民积极投入到爱写作的文化氛围中来。

苏彩

彩市万花筒

淮安彩民“财高8斗”喜中刮刮乐100万元

6月3日上午,省福彩中心迎来了一位好运连连的淮安彩民张先生。张先生是一位老彩民,平时喜欢购买福彩快3以及刮刮乐。张先生说,江苏快3十分钟开一次奖,他在选择号码后觉得等待的时间比较无聊,就喜欢购买几张刮刮乐来玩一玩。但是张先生玩刮刮乐是有讲究的。原来,张先生只购买新上市的刮刮乐。前几天,张先生下班后照常来到家附近的福彩投注站购买快3。在等待开奖的期间,惯性地向销售员询问是否有刮刮乐的新票种。销售员便把刚刚上市的“财高8斗”推荐给了张先生。

张先生一拿到这张彩票就喜欢得不得了。因为“财高8斗”的票面是珠光宝气,黄金斗斗。在一堆金银财宝之中,一边是8个黄金斗摆成小山,另一边是用一根根金条砌成的黄金板上贴着写有阿拉伯数字的大红纸,8个黄金板对应8个黄金斗。张先生想,这个名字好听,票面好看,就让销售员多拿几张。而不巧的是,投注站只剩下了五张,张先生毫不犹豫地全买了。当刮开第一张的时候,没中。张先生也没有在意,继续刮第二张。刮完第二张的时候发现自己中了30元,张先生想,这张赚了10元

钱。一直刮到第四张的时候,当张先生看到“我的号码”与“中奖号码”相同时,第一反应是估计又中个30元。但是当张先生把“我的号码”下方的奖金区刮开,看到“1”后面带着6个“0”时,简直不敢相信。回到家后,经过再三仔细确认,才相信自己中得了“财高8斗”的100万元头奖。

王先生还告诉工作人员,就在去年的5月份,张先生曾在南通玩“中福在线”时就中过一次全国累计大奖25万元。王先生真是应了那句“好运来了,挡也挡不住啊”!

王威



中奖票样